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A delegációk.
Április huszonnyo'cadikára 

hívta össze a király a delegá 
ciókat tanácskozásra és az 
1914 — 1915 évi közös kölség- 
vetés elintézésére Budapestre.

A magyar delegáció tisztika­
rában ezúttal nevezetes változás 
történik. Láng Lajos báró, a de­
legáció volt elnöke, mint sajná­
lattal értesülünk, komoly beteg 
és ezért egyelőre nem vállal 
semmiféle fáradsággal járó mun­
kakört.

A kormány és a delegáció 
tagjai a delegáció elnöki, illetve 
alelnöki állására lehetöen olyan 
politikai egyéniséget óhajtanak, 
mint aminö Láng Lajos báró, 
aki nyugodt temperamentumá­
val, okos és tapintatos fellépé­
sével, konciliáns, de ha kellett 
szeretetreméltóan energikus el­
járásával mindenkor biztosította 
a delegáció tanácskozásának 
rendjét.

Amint értesülünk, már meg is 
találtak az elnöki állásra alkal­
mas politikust és pedig Beöthy 

László volt kereskedelemügyi mi­
niszter személyében.

A delegációk budapesti ta­
nácskozása még a legutóbbinál 
is zajosabbnak ígérkezik. Az 
osztrák delegáció a reixrát el­
napolása és a tizennegyedik sza­
kasz alkalmazása miatt lesz bi­
zonyosan viharos s el lehetünk 
készülve arra, hogy a csehek és 
németek nagy zenebonát csap 
nak és a közös külügyminisz­
tert is felelősségre vonjak az 
osztrák parlamenti állapotokért.

A magyar delegációban a 
hármas szövetségelíenes akció 
okoz majd újra nagyobb hűl 
lámverést. Egészen bizonyos, 
hogy Károlyi Mihály gróf leg­
újabb külső politikai tanulmá­
nyairól az áprilisi delegációban 
tesz vizsgát és politikai körök­
ben szinte szenzációs érdeklő 
déssel várják ellenzéki fegyver­
társainak, Andrássy Gyula gróf­
nak, Apponvi Albert grófnak, 
sőt a néppárti Rakovszky Ist­
vánnak is állásfoglalásit a bár 
más szövetségellenes akcióval 
szemben.

Nyilvánvaló, hogy Tisza, 
István gróf miniszterei 
nők. is a delegációs tanács­
kozás alkalmátfogja meg ■ 
ragadni, hogy bírálatot 
mondjon a Károlyt csoport 
gyerekesen éretlen manő­
vereiről.

Az elmondottakból is kitűnik, 
hogy a delegációk tanácskozá­
sain ezúttal nagy és mélyreható 
polémiák fognak folyni, melyek­
nek végre is tisztázniuk kell az 
ellenzék külső politikai álláspont­
ját, törekvéseit és megbízhatósá­
gát is.

A tavaszi vásár.
A szentesi szentgyörgynapi orszá 

gos állatvásár igen nyomott hangu­
latban folyt le s vásári forgalom alig 
fejlődött ki. Az általános péqzszükség 
még most is érezteti hatását.

Az árak általában nyomottak voltak 
csupán a sovány sertés árak értek el 
már évek óta nem tapasztalt magas­
ságot.

A sertésárak következő kép jegyez­
tettek :

Apró, választási és 2 hónapos ma­
lacok párja 36—40 korona. Féléve­
sek párja 60 —64 kor Háromnegyed 

évesek darabja 40 kor, idősebbek 
darabja 50—52 korona.

A helybeli vevők csalódottan tá­
voztak a vásárból s nagyobb forgal­
mat csak a két hónap körüli mala­
cok vételénél fejtettek ki a kupecek.

Hízott sertés ára kilónként élet, 
percent levonással 1 kor. 30 fillér. 
A forgalom gyenge volt.

Szarvasmarha vásárunk is élette­
len volt. Helybeli marha a szokottnál 
kevesebb lett felhajtva, a vidéki marha 
is közepesen volt képviselve.

Az árak rosszak voltak s ennek 
dacára is alig akadt vevő.

Elkelt: jóminőségii magyar fajtájú 
fejős tehén — 240 kor. Jobb minő­
ségű tarkafajtáju fejős tehén 300 ko­
ronáért. Jó hízott ökör kilónként élő­
súly és 10 százalék levonással 76 
fillérért. Négy darab kitűnő hízott 
ökörért 84 fillért fizettek, Rúgott 
tarkafaj borjut Szerb kereskedők szed­
tek meglehetős árban, mert darab­
jáért 140 koronát is fizettek.

A lóvásár élénkebb képet mutatott.
Remondákért fizettek 7—800 ko­

ronát. Jó igás lovak párja 4—500 
koronáért kelt. Si:ányabb minőségűek 
darabja 100—200 korona. A forga­
lom csekély volt.

Bognárok, kerékgyárosok és szer- 
számirusok kevesen állítottak ki kész 
árukat s azok is inkább a vasárnapi 
forgalomra számítanak.

Az időjárás a vásár alatt hideg és 
szeles volt.

TÁRCA.
Ma két éve , . .

Ma két éve még lobogott szivünkben 
Emlékszemé, a szerelem s a vágy.
Ma két éve még kettesbe hallgattuk 
A csalogánynak édes-bus dalát.
Ma két éve még tehozzád volt forrva, 
Minden örömöm, minden szenvedésem . . . 
. . . S most, két év múltán idegenek lettünk. 
Te sem ismersz már, s nem ismerlek én sem.

Tengernyi csóknak, forró ölelésnek 
Hűtlen virágom, ez a vége, lásd ! 
Felednünk kellett múltúnk ezer álmát, 
A sok epedő. hazug vallomást, — 
Meghalt szerelmünk nem támad fel többé 
Eltitkolt vádban, titkos könnyezésben, 
Szétfoszoltak az elsóhojtott vágyak . . . 
... Te sem ismersz már, s nem ismerlek én sem.

Utadra szórtam tavaszom virágit 
Vak, bízó hittel, vigan, boldogan.
Tenéked adtam mindenik dalomat, 
Tylcly szivem mélyén gyönyörben fogant.
És most itt állok, kifosztva, taroltan, 
Elomlott hittel a sivár, vak éjben,

Busán tévelygek remény, álom nélkül,
Hisz nem ismersz már, s nem ismerlek én sem.

Nem ismerlek, s mely egykor fényben állott, 
Kitéptem már szivemből képedet!
Bár most is vérzik, most is sajg, hiába, 
Nekünk egymást szeretnünk nem lehet — 
A te világod ábrándból van szőve, 
Lakója te vagy és az angyalok —
Az én világom egy»két hervadt rózsa, 
Pár fakó emlék s zokogó dalok —

Feledjük egymást . . . Oh könnyű feledni, 
Hol a szívben halott a szerelem.
Csak néha jár fel, halvány fehér arccal. 
Kísérteni tanutlan éjjelen. —
Feledd el óh, hogy egykoron szerettél, 
Éeledd eskümet forró csókomat.
Én is felejtem, hogy rád pazaroltam 
Sugaras, fényes ifjúságomat. —

Fazekas Károly.

Álom.
Irta: A’exandrije

Már az ötödik csésze teát szür­
csölgették s álmokról, sejtelmekről, 

szuggeszcióröl s ehhez hason ó dol­
gokról beszélgettek.

— E mondjam, mi történt velem 
négy év előtt ? — kérdezte Gcn- 
nisch, aztán letette csészéjét és szi­
varra gyújtott.

— Akkori Dán államügyész voltam 
Falticsiniben. Egy este a vendéglő­
ben vacsoráltam néhány barátommal. 
Hirtelen, a legélénkebb társalgás köz­
ben, olyan szomorúság fogott el, 
amelynek nem tudtam a magvaráza 
tát adni és anélkül, hogy megértet­
tem volna, mi dúl a lelkemben: ha­
lálsápadt lettem.

— Beteg vagy ? — kérdezte egyik 
barátom.

— Miután csakugyan nem tudtam, 
mit feleljek, ott hagytam a vacsorá­
zok at, kaptam a kalapomat és sietve 
távoztam Ugv éheztem, mintha vala­
mely belső sugallatnak engedelmes­
kedném. Hazaérve megkérdeztem, 
nem keresett-e valaki? Anélkül, hogy 

tudtam vo na miért, m-rgis csalódást 
éreztem, amikor tagadó választ kap­
tam kérdésemre. Éppenséggel nem 
voltam nyugodt és komoly gondola­
toktól gyötörtetve mentem egyik szo­
bából a másikba.

— Azt hiszem még fél óra sem 
telt el azóta, hogy hazatértem, ami­
kor sürgönyt hoztak, amelynek láttára 
reszketés fogta el egész testemet. A 
bátyám küldte a sürgönyt Bukarest­
ből s csak ez a néhány szó volt 
benne;

— Jer azonnal. Z?é meghalt.
Meg kell jegyeznem, hogy a bá­

tyám negyvem éves korában elvett 
egy tizenhat esztendős leányt, egy 
kedves, szelíd, kissé álmodozó te­
remtést.

Csudaszép volt, amikor férjhez ment. 
Már egy év múlva csak árnyéka volt 
Önmagának, de azt még sem hittem 
volna, hogy ilyen hamar meghaljon.

A legelső vonattal elutaztam és

Gazdák 
figyelmébe!

Elsőrendű feOFpa, 
tengeridara és árpadara a 
legjutányosabb áron.

Gazdasszonyok 
figyelmébe!

ízletes

házikenyér, 
kitűnő minőségű lisztek, finom tejes 
és vajas fehérsüteménYek.

Különlegességek: Zsursütemények. uzsonnakalács, magyar-fonatos. szombati kalács, köményes apró rozsvekni, felvidéki 
rozskenyér stb. Megtekinthető és kapható a kenyérgyár r-. . o D T
piactéri (Haris-ház) föüzieiében. - Első Szentesi Kenyérgyár R.-T.
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Gyermeknap —
Szegeden.

Nagyszabású jótékonysági ünnep 
ségre készül Szeged város társadalma. 
Az Országos Gyermekvédő Liga má­
jus 24-én gyermeknapot rendez Sze 
geden, amelyre már megindultak az 
előkészületek. Az esemény érdekes­
ségét emeli, hogy a gyermeknap vé- 
döségét Cicatricis Lajos dr. főispán és 
felesége válalták.

Cicatricis Lajos dr. főispánnak és 
feleségének ez lesz az első nyilvános 
társadalmi szereplése Szegeden és igy 
a gyermeknap rendezői annál nagyobb 
buzgalommal készülnek az esemény 
előkészítésére. Cicatricis Lajos dr. fő­
ispán két lánya is akkor mutatkozik 
be először a jótékonyság szolgálatá­
ban, ami bizonyára az elhagyott gyer­
mekek javára gyűjtendő ödzszeg nö­
vekedését jelent'. A város társadalma 
szerettetel készül a főispán családjá­
nak első társadalmi szereplésére és 
méltó keretben óhajtja emlékezetessé 
tenni ezt a napot.

Nemrégiben emlékeztünk meg mi 
is a Szentesen tartandó gyermeknap­
ról. A jó példa előttünk van. Tessék 
felkérni a védnökségre a főispán úr 
Öméltóságát és kedves nejét, aik bi­
zonyára tőlünk sem fogják megtagadni 
azt, amit megadtak — Szegednek. 

Figyelje meg.
Lapunk kiadóhivatala a 
jövő hét folyamán, a rek­
lám terén korszakalkotó 
találmányt fog bemutatni.

Bővebbet lapunk legközelebbi 
számában.

halálra fáradva érkeztem Bukarestbe 
a bátyámhoz. A kapu fekete posztó­
val volt bevonva. Szegény sógorasz- 
szonyom a szalonban pihent a fe­
hérrel bevont ravatalon.

Mit gondolnak, milyennek leltem a 
bátyámat? Egy mákszemet sem vál­
tozott sem a tartásában, sem a lé­
nyében. Reggel kilenc órakor az 
ebédlőben leltem s oly mohósággal 
reggelizett, amely föl háborított. A leg­
nagyobb lelkinyugalommal magyarázta, 
hogy azért hivatott, mert szüksége 
van rám.

— Annyi kellemetlenségem van a 
temetéssel; a sok gazember mind 
meg akar lopni. Képzeld szegény Zoé 
még alig hunyta le a szemét, már 
megrohantak a koporsócsinálók. Az 
egyik háromezer frankot kért a te­
metésért — elkergettem. Tudod-e 
mennyiért alkudtam meg a legutolsó­
val ? Négyszáz frankot kap s ezért 
is elsőrangú temetést csinál. Lásd, 
ezek a nyílt verseny előnyei!

Együtt állítottuk össze azoknak a 
névsorát, akiknek gyászjelentést kel­
lett küldeni. Voltak vagy háromszá­
zan. Megvettem a gyászboritékokat 
és estig megírtam egymagám három­
száz címet; majd fölragasztot'.am a 
bélyegeket, amelyeket a bátyám vett.

Amikor hazahozták a gyászjelenté­
seket a nyomdából, borítékba tette, 
három csomagot csináltam belőlük és 
elmentem. Két csomagol a Strada 
Dionisu sarkán lövő levélszekrénybe

Felhívás
a vármegyei közkörházban tar. 
tandó önkéntes betegápolónői 

tanfolyamra.
A magyar szent korona országainak 

vörös-kereszt egylete önkéntes be­
tegápolónői tanfolyamokat rendszere­
sített, azon előre látható hazafias cél­
lal, hogy háború esetén, a harctér 
sebesültjeinek ápolása és gondozására, 
elegendő számú, képzett ápoló álljon 
rendelkezésre.

Az országos vörös-kereszt egylet 
központi igazgatósága, ezen tanfolya­
mok tartására, az ápolók kiképzésére 
elsősorban hivatott közkórház kát 
nyerte meg és már számos közkór­
házban tartattak is és igen szép ered­
ménnyel ilyen tanfolyamok. Erre a 
feladatra, a mi vármegyei közkórhá­
zunk vezetősége is a legnagyobb 
készséggel vállalkozott és a folyó évi 
május hó 1-én megnyitandó tanfolya­
mon, a kórház férőhelyei, valamint a 
beteganyaghoz mérten 10 önkéntes 
betegápolónőt vesz fel kiképzés végett.

Ismerve Szentes város közönségé­
nek azon nemes tulajdonságát, hogy 
nemcsak a tisztán helyiérdekű, kanom 
minden olyan egyetemes nemzeti ér­
deket érintő mozgalomban, ahol ha­
zafias buzgalomra és áldozatkészségre 
van szükség ; a város közönsége min 
denkor az első helyen található: 
ezen felhívást — a tanfolyamra vo- 

I natkozó szabályzat főbb pontjainak 
tájékoztatás céljabó i közlése mellett 
— azon kérelemmel intézem Szea- 
tes város hölgyeihez, hogy azok a 
höleyek, akik a megnyitandó tanfo­
lyamon résztvenni hajlandók, eziránti 
szándékukat Dr. Rimélv Dezső kórházi 
igazgató főorvos urnái, (vármegyei 
közkórház) a folyó évi április hó 25-ig 
bejelenteni szíveskedjenek. Szentes, 
1914. évi április hó 14 én.

Dr. X£iss (xíibor 
várm. t, főorvos, mint a vörös­
kereszt egylet szentesi fiókjának 

ügyvezető elnöke.
Az önkéntes betegápolonöi tan­

folyamok szabályzata.
1. A magyar szent korona orszá­

gainak vörös-kereszt egylete által

dobtam s mt rt hogy ez már megtelt, 
elmentem a Strada Victóriára s az 
utolsó csomagot bedobtam a királyi 
palotával szemben levő szekrénybe... 
Hogy minek ez a túlságos részlete­
zés? Majd mindjárt kitudódik ez is.

Hazatérve még egy keveset elbe­
szélgettem a bátyámmal és tiz óra 
felé lefeküdtem. A szobám határos 
volt a szalonnal, amelyben a halott 
feküdt

Nem vagyok sem babonás, sem 
gyáva. De amikor ezen az éjszakán 
magamra maradtam, nagyon kelle­
metlen érzésem volt. A szobában 
mintha egyr titokzatos valami vonult 
volna el, ami lázas izgatottságot oko­
zott és minden percben megborzon­
gatta a hátamat. Ilyenforma borzon­
gást érzünk akkor, ha megfogjuk egy 
halott kezét.

Az asztal, amelyen a címeket Ír­
tam, ott állt az ágyam mellett és 
nem volt rajta egyéb, mint a gyertya, 
a tintatartó, egy vízzel teli palack és 
egy boríték, amelyet összegyűrtem, 
mert eltévesztettem a címet. Fejemre 
húztam a takarót és szentül meg 
voltam győződve róla, hogyha kinyi­
tom a szemem s a sötét szobába 
nézek, okvetlenül valami borzasztó 
dolgot kell látnom.

— Bár nagyon fáradt voltam, csak 
nehezen aludtam el és borzasztót ál­
modtam. Az egész álmom még tisz­
tán áll előttem.

A halott a szobámba jött. Én az 

rendszeresített önkéntes betegápolónői 
tanfolyamok célja önkéntesen jelent­
kező hölgyeket a betegápolásban any 
nyira kiképezni, hogy háború esetén 
a hadsereg sebesültjeit vagy a hábo­
rúban megbetegedett katonáit ápo­
lásba vehessék. A tanfolyamok hat 
hétig tartanak, díjtalanok.

2. A tanítás hetenkint 5 napon tör­
ténik. Csütörtök és vasárnap, valamint 
a közbeeső ünnepnapokon a tanítás 
szünetel.

A tanítás reggel 9 órakor veszi 
kezdetét, amikor minden tanu'ó a fő­
ápolónőnél jelentkezik és azután arra 
az osztályra vonul, a melyre a gya­
korlati tanítás céljából be van osztva 
és a melyen részt vesz a betegek 
ápolásában.

3. Délelőtt a tanfolyam rendezője 
által meghatározandó órában a kór­
ház egyik orvosa a mellékelt tanterv 
szerint gyakorlati bemutatásokkal egy­
bekötött előadást tart és begyakorolja 
a tanulókat a betegápolási fogásokba 
és teendőkbe. Az előadás bevégezté- 
vel a tanulók résztveszuek az étel­
kiosztásban ; annak befejeztével a reg­
geli tanítás véget ér és a tanulók 
ebédre visszatérnek családjuk körébe.

4. Minden tanitási napon délu án 
a kórház egyik megbízott orvosa a 
tanterv szerint elméleti előadást tart 
az emberi test bonctanábcl, élettaná­
ból, a leggyakoribb betegségekről, a 
sebfertőzésekről, a betegápolás sza­
bályairól és az életmentésró’. Kivána- I 
tos, hogy a délelőtti gyakorlati, úgy­
mint a délutáni elméleti előadásokon 
a tanfolyam hallgatóin kívül a tan fo­
lyamot tartó kórház ápoló személy­
zete is részt vegyen.

5. A délelőtti tanításon és a kór­
termi szolgálatban a tanulók egyszerű 
ruhában jelennek meg, amely fölé az 
egész ruhát befedő, egységes szabás 
szerint készült fehér vászonruhát vesz­
nek fel. Ez a munkaruha minden ta­
nulónak a saját tulajdoua, azt a tan­
folyam végeztével hazaviszi és a ter­
vezett ismétlő és továbbképző tan­
folyamokon vagy pedig h iboru ese­
tén a betegápolás közben ismét hasz­
nálja. Miután naponkint kimosandó, 
belőle legalább 3 darabra van min­
denkinek szüksége.

ágyban feküdtem es ó mereven né­
zett rám.

— Mennyit mulattam magán, — 
igy szólt. — En úgy tettem mintha 
halott volnék s maga igazán annak 
tartott!

Nagyon vig volt és én örültem, 
hogy él s ilyennek láthatom. A bal 
halántékán egy csöppecske piros fol­
tot láttam.

— A bátyám tudja, hogy maga 
él ? — kérdeztem anélkül, hogy a 
hangomat hallottam volna, mint ahogy 
nem hallottam az övét sem.

— Ej dehogy; hisz alszik.
E szavakra buskomor kifejezés ült 

az arcára.
— Bosszantott, hogy már minden­

kit értesítettek, — szólt duzzogva. — 
íme, visszahoztam valamennyi levelét.

Ezzel egy halom borítékot dobott 
az asztalra, a legfelsőt a kezébe 
vette és halkan elolvasta, a címet. . . 
Fölébredtem. Már reggel volt.

Vájjon csak egy pillanatig tartott 
ez az álom, vagy mindaddig, amig 
aludtam? Hogy tudhatnám ezt? Csak 
arra emlékszem nagyon pontosan, 
hogy amikor fölébredtem, szentül 
meg voltam győződve róla, hogy Zoé 
föltámadt és csudálatos módon se- 
hogysem akartam elhinni, hogy mind­
ezt csak álmodtam.

Az este azt mondta a bátyám, hogy 
a temetés tizenkét órakor lesz; á 
gyászjelentésen pedig délután két 
órára volt jelezve. Fölkeltem, hogy

6. Éjjeli inspekciót egy gyakorlott 
kórházi ápolónő mellé beosztva csak 
az a tanuló tart, aki e»re önként je­
lentkezik.

7. A tanulók a tanfolyam megkez­
désekor a tanító orvosok előtt foga­
dalmat tesznek, hogy a betegek tit­
kait, amelyeknek esetleg a gyakorlati 
tanítás közben tudomására jutnak, el 
nem árulják.

8. Ha valamelyik tanuló gátolva 
van a megjelenésben, azt a fóápoló- 
nóneli bejelenti, a ki arról a tanfo­
lyam vezető orvosának jelentést tesz.

9. A tanfolyam befejeztével a ta­
nulók a tanító orvosok és a vörös 
kereszt egyesület egyik megbízottja 
előtt vizsgát tesznek, arról bizonyít­
ványt kapnak és Magyar vörös-kereszt 
egyesületi önkéntes betegápolónői cí­
met nyernek. Megkapják továbbá a 
vörös-kereszt jelvényét viselő karsza­
lagot és az ajánlati lapot, a melyen 
fel van tüntetve azon kórház, amelybe 
háború esetén mindegyikük be fog 
hivatni és a szolgálat, a melyet ott 
teljesíteni hivatva lesz.

10. Ezen jelvények átadása és az 
önkéntes ápolónők felavatása a tan­
folyamot rendező vörös-kereszt fiók­
egylet, illetve választmány ünnepélyes 
ülésén történik, amelyre a nagykö­
zönség is meghívandó. Itt az elnök 
és a tanfolyamot rendező kórházi or­
vosnak lelkesítő beszéde után a je­
löltek fogadalmat tesznek arra, hogy 
ha egészségük és családi körülmé­
nyeik engedik, a magyar vörös kereszt 
felszólítására béke idején az évenkint 
megtartandó ellenőrzési szemlén, há­
ború esetén pedig a lakóhelyükön 
levő és az ajánlati lapokon már előre 
feltüntetett kórházban megjelennek és 
ott, a mig reájuk szükség lesz, díj­
talanul hazafiságból betegápolói szol­
gálatot fognak teljesíteni.

11. Ez a szo’gálat teljesen önkén­
tes, annak teljesítésére még háború 
esetén sem lehet kényszeríteni sen­
kit sem és ennélfogva arra sem lehet 
kötelezni senkit, hogy olyan szolgála­
tot teljesítsen, a melyre vállalkozni 
nem akar, vagy pedig hogy lakóhe­
lyén kívül teljesítsen szolgálatot.

I az órara nézzek. Milyen Különös . . . 
I Az egész levélcsomó, me vet magam 
' vittem a postára, ott feküdt az asztalon!

Egy pillanatig azt hittem, hogy 
megzavarodott az eszem; dörzsöltem 
a szemem és tisztába igyekeztem 
jutni vele, mit álmodtam és mit 
láttam.

Ezek talán más borítékok ? Oda 
mentem az asztalhoz és most már 
semmi kétségem sem lehetett. Ma­
gam címeztem ezeket a borítékokat 
és dobtam a levélszekrénybe I Gon­
dolkodni kezdtem . . . nem voltam 
részeg .. . egész pontosan emlékez­
tem egyr címre, amelyet abban a 
pillanatban olvastam el, mielőtt az 
egész csomagot a szekrénybe dob­
tam ; itt volt legfelől.

Mit jelentsen ez? Hirtelen ilyedten 
fölnyitottam a szoba ajtaját. A gyer­
tyák még mind ott égtek a halott 
mellett.

Az ápolónő egy széken aludt s 
fejét ráfektette a ravatalra. Amikor 
meglátott, fölugrott és ijjedten né­
zett rám.

— Nem volt valaki ma éjjel a 
szobában ?

— Nem uram, senkit sem láttam. 
Csakugyan megbolondultam volna 

erre a feleletre, ha a szakácsnő be 
nem jön a, szobába.

— A levélhordó mind visszahozta 
a leveleket, — igy szólt, — mert 
három centimos bélyegeket kell rá- 
jok tenni.
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Szentes, április 18.

Szaporodnak a mun­
kásházak.

Vármegyénk kiváló szociális ér­
zékkel biró alispánja Dr. Nagy Sán- 
dór újabban Csongrádon kívánja a 
a munkásházakat szaporítani s ez 
által a szegényebb munkás népet ál­
landó otthonhoz segíteni. Akcióját 
most Csongrádra terjesztette ki, ahol 
már tekintélyes számban épültek mun­
kásházak, azonban a közkívánat a 
munkásházak szaporítását teszi szük­
ségessé. Tegnap az alispán Dr. Csergő 
Károly vármegyei Il-od főjegyző és 
munkásház előadó társaságában ki­
szállott Csongrádra a munkásházak 
telkeinek kiosztása végett, hogy az 
építkezés mielőbb megkezdhető le­
gyen. Ez alkalommal megtekintette 
a csongrádi munkások bolgár-rend­
szerű kertészetét is, melyről legkö­
zelebb bővebben írunk.

— Hymen. Jirkovszky Sándor fő- 
gymnasiumi tanár f. hó 14-én eskü­
dött örök hűséget Thomay Minka 
kisasszonynak Szegeden.

— Hátralékos vidéki előfizető­
inket kérjük előfizetési dijuk mi­
előbbi beküldésére, hogy a lap 
küldése fennakadást ne szenved­
jen. Lapunk negyedévi előfizetési 
ára vidékre postán küldve 1 K 50 f.

— Fősorozás. A honvédelmi mi­
niszter véglegesen megállapította 
Csongradmegyére az idei fősorozás 
idejét, illetve jóváhagyta a vármegye 
alispánjának azon rendelkezését, amely 
szerint Csongrádon május 6, 7, S, 9 
és 11-én; Kiskundorozsmán május 
13, *4/  16, 17, 18, 19 és 20-án ,•
Mindszenten május 13, 14, 15 és Szen­
tesen május 28, 29, 50 és junius z-ára 
tűzte ki az idei fősorozást. Polgáií 
elnök Dr. Nagy Sándor alispán, he­
lyettes elnök pedig Dr. Csúcs János 
vármegyei főjegyző, polgári orvos Dr. 
Kiss Gábor vármegyei tiszti orvos, 
helyettese Szentesen Dr. László Vil­
mos városi ügyvezető főorvos. Mind’ 
szenten és Kiskundorozsmán Dr. , 
Szobi Lipót tiszántúli járási orvos, 
Csongrádon pedig Dr. Boér Antal 
járási orvos lesznek. Sorozásra kerül 
Szentesen körülbelül 700, Csongrá­
don és Mindszenten 500—500, Kis­
kundorozsmán pedig több mint .000 
hadköteles.

— Igazgatói látogatás. Tóth Jó­
zsef, a szegedi kir. áll. felsőkereske­
delmi iskola igazgatója pénteken dél­
után meglátogatta a szentesi keres- 
kedőtancnciskolát. Az igazgató a ta­
pasztallak felett Derzsi Ödönnek, a 
kereskedőtanonciskoía igazgatójának 
legmelegebb elismerését fejezte ki.

A FENSÉG
bemutatása ma les: 
a Tudományos 
Mozgószinházban. 
A címszerepet

Waldtmar 
psylander 

utolérhetetlen mű­
vészettel alakítja.

— Isteni tisztelet tartatik a hely­
beli görög templomba f. hó 19-én 
Vasárnap Husvét első napján d. e 
10 órakor, és a második napon 20-án 
hétfőn d. e. 9 órakor a temetőbe 
halottakért könyörgés, Petrovics Ge- 
raszim nyugalmazott telogiai tanár 
Zombori lelkész úr által.

— A hódmezővásárselyiek ven­
dégszereplése. Május 26-án, vasár­
nap jön át Szentesre a vásárhelyi 
iparosok kitűnő dalárdája, hogy a 
Tóth József színházteremben tartandó 
hangverseny keretében bemutatkoz­
zon. A szomszéd város derék dalos 
csapatát szeretettel várjuk körünkbe. 
A dalestélyt rendes színházi helyárak 
mellett tartják meg.

— Nemzeti ünnep a főgymná- 
siumban. Arra a körülményre való 
tekintettel, hogy az 1848-iki törvé­
nyek szentesítésének nemzeti ünnepe, 
április 11-ike a folyó évben husvét 
eiső napjaid esett s a vidéken lakó 
ifjúság hazament ünnepelni, tegnap 
szombaton tartatott meg az emlék­
ünnepély a szentesi m. kir. állami 
főgymnásium nagytermében. Volt a 
nap jelentőségét méltató emlékbeszéd, 
hazafias szavalat s végül Hymnust 
énekelte a főgymnásiumi énekkar.

— A gyermekszinieíőadás már 
teljesen előkészítve várja a szerdai 
bemutatót. A rendezőség, no meg a 
kis szereplők szívvel, lélekkel dol­
goznak az est sikerén, mely bizo­
nyára nagy számú és előkelő kö­
zönség jelenlétében fog lefolyni. A 
jótékonycélu előadást különösen me­
leg figyelmébe ajánljuk a közönség­
nek és mi is kérjük a különféle jó­
tékony intézmények barátait, hogy 
ezt a szép intencióju előadást a kellő 
és jól megérdemelt pártfogásban ré­
szesítsék. Minden jegy árával nem­
csak a szórakozásra váltjuk meg a 
jogot, de a • jótékonyság oltárán is 
áldozunk.

— Kiss János zenetanár jóté­
konycélu növendékhangversenyének 
jövedelméből 50 koronát juttatott a 
főgymnásiumi ifjúsági segélyalap ja’ 
vára. A jótékonycélra felülfizettek: 
Bene Árpád és Bugyi Ferenc 2 — 2 
koronát, mely összeget Kiss János 
zenetanár szintén eljuttatta a főgym­
násium igazgatójához. A hangver­
seny tehát 54 koronával gyarapította 
a jótékony alapot. A fiatal zenetanár 
évről-évre megemíékszik az ifjúsági 
segélyalapról és szép követésre méltó 
példát mutat a jótékony ember ba­
rátoknak

— Psylander a mozi utolérhetet­
len hőse vasárnap ismét Szentesen 
lesz s a Tudományos Mozgószinház- 
ban lép fel. Ezúttal legújabb alakí­
tását »A felség*  címszerepét fogjuk 
látni, mely talán felülmúlja mindazt, 
amit Psylander már e téren produ’ 
kált. Ajánlatos a vasárnapi előadások 
jegyeit háznál előre megváltani.

— A Rokkantegyiet hangversenye 
m^lv május 3 án lesz a Tóth József 
színházteremben élénk érdeklődésbe 
ho-ta vírusunk társadalmát mert aki 
már vöt. az egylet által rendezett 
hangversenyen, az tudja, hogy egy 
minden tekintetben kedves estét tölt 
ott el kellemesen szórakozva.

Próbsdobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről dij; 
talanul küld a HENRI NESTLÉ 
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— Sz’p akar Lenni ? akkor hasz­
nálja a Kriegner-féle szépitó-sze refcet 
melyek hiroevesjk az egesz világon. 
A Kriegoer-féle Akácia erem 2—3 
nap alatt minden szépséghiányt, szép- 
lót, májfoltut. pattanást eltüntet, tel­
jesen ártalmatlan. Fehéríti, üdíti, si­
mítja a bőrt, tehát szépít, fiatalít. Ara 
2 korona.‘A Kriegner-féle Akácia szap 
pan kellemes illatú, tartós és üdítő 
hatású ára 1 kor, Kriegner-féle Aká­
cia pu jer védi a bőrt a nap és szél 
befolyása ellen. Doboza l kor. Aki 
ezeket a kozmetikai szereket hasz­
nálja. annak nem kell vénüléstől tar­
tartania, szépségét megtartja a legma­
gasabb korig, kaphatók a gyógyszer 
tárakban Postán küldi az egyedül 
készítő: Krigner gyógyszertár, Buda­
pest, Kálvin-tér.

— Uránia. Az Uránia Társaság 
ma d. u. 4 órakor tartja a színház­
teremben negyedik ismeretterjesztő 
felolvasását, bemutatván »London«-t 
3 felvonásban, 110 színesen vetített 
képpel és 14 mozgóképpel. Ezen- 
kivüi mulattató mozgóképeket is mu­
tat be a vezetőség. Jegyek d. e. to 
óráig Bányai J. utóda üzletében, d. 
u. 2 órától pedig a színházi pénz­
tárnál kaphatók.

— Vásári tolvajíás. Siska Gábor 
Sándor Kiskunfélegyházi lakos artista 
pénteken délután előadást tartott 
egyik vásárszéli vendéglőben s az 
előadás ideje alatt kocsiját felügyelet 
nélkül hagyta. Valami ismeretlen tol­
vaj az idő alatt 2 darab 8 méteres, 
60 korona értékű sátorponyvát és 
egy 5 korona értékű vörös függönyt 
elemeit a kocsiról, melynek hiányát 
az artista csak az előadás végével 
vette észre. Másnap jelentést tett a 
rendőrségnél, mely az ismeretlen tet­
test nyomozza.

— Ellopott pénz. Pólya Jánosné 
Bercsényi-utca 107. sz. a. lakos pa­
naszt tett a rendőrségnél, hogy lakó­
szobájából ismeretlen tettes 110 ko­
ronát elloptak. Kedden vett ki utoljára 
néhány koronát a károsult a fiókból 
s akkor még 110 korona maradt benne. 
A fiókot ekkor bezárta s a kulcsot 
egy csészébe tette. Szombaton ismét 
pénzt akart magához venni, de a 110 
koronának csak hült helyét találta. 
A lopást csak a helyi viszonyokkal 
ismerős egyén követhette el s a rend­
őrség ez irányban nyomoz.

— Értesítési. A „Nagy király sági 
Olvasókör" máius hó 2 án este 7 órá­
tól kezdődőleg a ,,Népház“ termei­
ben jótékonycélu zártkörű táncmu­
latságot tart, melynek tiszta jövedelme 
rés?ben az Olvasókör javára, részben 
az iskolás gyermekek vizsgái jutal­
mazására lesz fordítva. Belépődíj sze­
mélyenként 1 korona. Étel és italne­
mükről Búsch Miklós vendéglős, jó 
zenéről Berceli Miska közkedvelt ze­
nekara gondoskodik. A meghívók már 
postára tétettek. Akik tévedésből 
meghívót nem kaptak, de a mulatsá­
gon részt akarnak venni, fordu’janak 
bizolammal a Olvasókor vezetetésé
géhez.

— Betörések éjszakája. Az ápri­
lis 17 — 18-ra viradóra éjjel Engeímann 
Malvin Nagyőrvény-utca 115. sz. a. 
fűszer- és rőfös üzletéből ez ideig 
ismeretlen tettesek 235 kor. készpénzt 
és nagyobb mennyiségű ruhaneműt 
vittek cl, melynek értéke tetemes 
összeget képvisel. A betörés úgy 
történt, hogy a tettesek, akik való­
színűleg ketten voltak, a kirakat aj­
tajának lakatját €. lefeszitették anél­
kül, hogy a kirakatban valami kárt 
tettek volna, behatoltak az üzlethe­
lyiségbe. A betörők 1SS1 korona ér­
tékű szövet, posztó, selyem neműeket 
elvittek. Tegnap éjszaka Bédcr Manó 

Lüzletét is kiakarták rabolni, de észre­

vették és elriasztották őket. Valószí­
nűleg ugyanazok a betörők kísérle­
teztek ugyanazon éjszaka Berkovics 
Ármin Villogó-utcai üzletében is, de 
Berkovics rájuk is lőtt, mire megsza­
ladtak. Gyarmati Sándor Sáfrány 
Miháíy-utcai üzlethelyiségével is pró­
bálkoztak, de ott csak az űzíetajtó 
prémjét feszítették le, mert valószí­
nűleg megzavarta valami őket mun­
kájukban.

Olcsó jó "WC 
W" és tartós 
ácsmunkát készít 
Búsi Kálmán és Társa 
= ÁCSMESTER. -----------
Költségvetéssel Készséggel szol­
gálunk. — Ugyanott egy jó fiú 
fizetéssel tanoncnak felvétetik.
111. kér. 5imonyi Ernő-utca 33 sz.

Sport.
Köszönetnyilvánítás. A Szentesi 

Torna Egylet vezetősége Dómján La­
jos és Tóth Ernő uraknak a mérkő­
zéseken te jesitett mentő orvosi tény­
kedésükért, özv. Zsoldos Ferencné 
úrnőnek, Székely József és Krausz 
Testvérek uraknak az öltöző házhoz 
és padok részére díjtalanul átengedett 
faanyagért, Vecsery Miklós, Cserna 
JáDos, Mátéffy László és Pírithy Má­
tyás uraknak hintójuk átengedéséért, 
az önkéntes tűzoltóknak és mindazok­
nak a kik a rendezésnél az Egyesü­
let segítségére voltak, hálás köszöne­
tét fejezi ki és a jövőben is kéri szi­
ves pártfogásukat.

A labdarugó szakosztály elnöksége 
felkéri a már jelentkezett tagokat, 
hogy egy állandó csapatba való be- 
oszthatásuk céljából a pályán tartami 
szokott gyakorlatokon megjelenni szí­
veskedjenek, ahol uj tagok is jelent­
kezhetnek.

A sport rovat vezetőjének 
üzenetei.

Többeknek. Igen, a biró szegedi 
volt. Boros Nándor a neve és pártat­
lansággal vezette a mérkőzéseket.

B. K. A sérülések jelentékteleneb­
bek kivéve a két kapusét, akik közül 
a másnapon szerepelt még orvosi 
ellátásban részesül.

S. K. Dehogy volt ez nagy vereség! 
Nagyobb a szegediekre, hogy több 
goolt nem tudtak berúgni, holott más­
hol 6—8-at rúgtak be.

Eladó föld.'
Fábiánban 84 hold föld egész­

ben, vagy részletekben is eladó. 
Értekezhetni III. Simonyi Ernő- 
utca 24. szám alatt a tulajdo­
nossal. 1G57

Jejes <Kárc>1y 
ácsmesternek az Alsóréten Dió­
szegi örökösök-féle földből 7 
hold kitűnő 

lucerna földje 
nyári használatra kiadó. — Ér­
tekezhetni Stainmer Sándor utca
20. sz. a. a tulajdonossal. 1656
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Irodalom
A rNÖ* ‘ c. feminista folyóirat legú­

jabb száma szokottnál is gazdagabb 
tartalommal jelent meg. Ego; a pesti 
asszonyokról, Reichenhallerné Potheó 
Irén egy régi magyar törvénykönyvről, 
Gere Zsigmond egy kis cimfestóinasról 
irt érdekes cikket. Szikra „Ujságki- 
vágások* - címen polemizál antifemi- 
nista újságírókkal. Nagy érdeklődésre 
számíthat a Feministák Egyesületének 
e számban közöit hivatalos évi jelen­
tése továbbá a „Feminizmus Kiskátéja 
c. sorozatnak a józan ész unalmairól 
irt fejezete. Charlotte Perkins Gilman 
regénye, a szemlék és gloszák vál­
tozatossága, továbbá a Nótiszviselók 
Országos Egyesületének közleményei 
egészitiki a lapot, melynek előfizetési 
ára egész évre 5. — korona. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal Budapest 
V. Mária Valéria utca 12.

A «Vasárnapi Újság*  április 19-iki 
száma nagyon sok pompás kivitelű 
érdekes képet közöl néhai gróf Pálffy 
János bécsi palolájáró', a Nemzeti 
Szalon kiállításáról, a hódmezővásár­
helyi cserépedényekről (Márkus László 
cikkével), a húsvéti football-verse­
nyekről az ungmegyei árvizei, stb. Kü 
lönösen érdekesség Mistral levelezése 
már szintén elhunyt magyar fordító­
jával s a Mirela egy részlete. Gróf 
Vay Péter Gambodzsáról ad érdekes 
czikket és képeket ötödik világkörüli 
utazása során. Szépirodalmi olvasmá­
nyok : Kaffka Margit és Lager'öf Zelma 
regénye, Sződősi Zsigmond novellája, 
Rédey Tivadar verse, Schöpíl n Ala­
dár színházi czikke. Egyéb közlemé­
nyek : képek a főváros — háztartási 
iskolájából s a rendes heti rovatok. 
Irodalom és művészet, sakkjáték, stb.

A «Vasárnapi Újság*  — előfizetési 
ára negyedévre 5 korona, Világkrőni 
kával együtt 6 korona. Megrendelhető 
a < Vasárnapi Újság*  kiadóhivatalában 
Budapest, (IV., Egvetem-utcza 4. sz )

Közgazdaság.
A m. kir. postatakarékpénztár ér­

tesítése szerint a Banque Marmorosch, 
Blank & Go. S. A. bukaresti részvény­
társasággal és romániai fiókjaival, 
valamint fizetőhelyeivel f. évi április 
hó 1-tól kezdve átutalási forgalmat 
léptet életbe, melynek utján a m. kir. 
postatakarékpénztár csekkszámla tu­
lajdonosai Románia területén számláik 
javára, illetve terhére befizetéseket 
és kifizetéseket teljesittethetnek.

Baromfi tenyésztésünk.
Az utóbbi időben városunk ba­

romfitenyésztése rendkívül fellen­
dült Budapest, Bécs gyomrát mi 
látjuk el jó részben hízott luddal, 
kappanokkal, csirkékkel, pulykák­
kal és tojásokkal. A szentesi hízott 
lúd messze földön híres, a fehér 
pulykákat Európaszerte, keresik, 
kappanjaink a Stájer poulardokkal 
kiállják a versenyt, tojáskivitelünk 
pedig egyike az elsőknek az or­
szágban.

Gazdaasszonyaink pénzelnek is 
szépen ezen mező gazdasági mel­
léktermékekből, mely hogy meny­
nyire rúg, a statisztika igazolja 
legjobban, mely azt mutatja, hogy 
ezekből a melléktermékekből évente 
többet veszünk be, mint a szemes 
terményekből. De Szentes város 
helypénz bevételi naplója is iga­
zolja- hogy az aprójószág piac 
adja a helypénz jövedelem jórészét.

Á földmivelésügyi m kir kor­
mány is belátta ennek fontossá­
gát s nem csupán gyakorlatilag 
és anyagilag támogatja a baromfi 
ügyét, hanem elmélet utón is fog- j 
lalkozik vele s a nagy nyilvános j 
ság előtt ismerteti azon baromfi | 
fajtákat, amelyeket köztenyésztési 
programjába telvett

A kormány igen helyesen fel­
ismerte azt, hogy neki magának 
kell egyszer általánosságban a ba­

romfi tenyésztés ügyét irányítani, 
ennélfogva a földmivelésügyi mi­
niszter olyan népiesen szerkesz­
tett szakmunkákat készíttetett, me­
lyek hivatva vannak arra, hogy a 
nép minden rétegeinek szakszerű 
útbaigazítást adjon az egyes ba­
romfi fajták tenyész anyagának ki­
választása a keltetés, etetés és 
felnevelés munkájára nézve.

Az első munka „Orpington*  cím­
mel jelent meg, mely a nálunk is 
elterjedt és közkeresett tyúkfélének 
neveltetését ismerteti.

Ezen a világsajtó irodalmában 
páratlanul álló értékes mestermű­
vet minden szaktenyésztőnek in­
gyen küldi meg a földmivelésügyi 
miniszter, aki azt kéri A tanulsá­
gos füzetért ,a gödöllői állami ba­
romfitelep vezetőségéhez**  kell for­
dulni

Tekintettel a városunkban kifej 
lett élénk baromfitenyésztésre és 
hogy az ismertető füzet helyben 
is beszerezhető legyen, a Cson- 
grádmegyei gazdasági egyesület 
üdvös dolgot cselekedne, ha a mű 
száz-száz példányát beszerezné s 
azt az érdeklődőknek kiosztaná.
Feieiós szerkesztő: Lichtenstein Manó.

Kiadótulajdonos :
Szentes és Vidéke könyvnyomdatársaság

évben született álli- 
(II. korosztály) ré°

. Szentes város katonaügyoszia- 
lyától.

375 — kü. 1914. szám.
Hirdetmény.

Az 1893, 1892. és 1891. év- 
ben született állitáskötelesek fő­
sorozása a folyó évi május hó 28, 
29, 30 és junius hó 2 napjain 
fog megtartatni, és pedig :

Az 1893. évben született álli 
táskötelesek közül (1. korosztály) 
az 1 —160 sorszámig felvett 
újoncok részére május h?
28- án.

Az 1893 évben születet 161 
-317 sorszámig felvett újoncok 
részére (I. korosztály) május
29- én.

Az 1892. 
táskötelesek 
azére május hó 30 án.

Az 1891. évbon született álli- 
táskötelesek (III. korosztály) ré­
szére iuuius hó 2 án.

Az önként belépni kívánó ifjak 
junius hó 2 áu vizsgálatnak 
meg.

A vidéki illetőségű, de Szén 
lesen tartózkodó azon állitáskö­
telesek, akik itteni soroztatásukat 
kérelmezték, s erre engedélyt 
kaptak, junius hó 2 án kerül­
nek sor alá.

Azon apák, 
családfenntartót póttartalékba he­
lyezni kérik, és még 65 életévet 
be nem töltölték, azon napon 
kerülnek orvosi vizsgálatra, amely 
napon felmenteni kért fiuk. Ál­
talában a keresetképességük meg­
állapítása végett megvizsgálandók 
azon napon vizsgáltatnak meg, 
amikor felmenteni kért hozzátar­
tozóik.

Felhívom a soroz.ás alá kerülő 
állilásköteleseket, hogy a jelzett 
napokon reggel 7 órakor 
pontosan, tisztán jelenje­
nek meg1 fez uj városhiza 
L emelet 55. szám alatti 
helyiségében, mert külön­
ben mint katonaszökevé­
nyek fognak tekintetni és 
szigorúan büntettetni.

kik fiaikat mint

Felhívom azon á litásköteles 
ifjakat, akiknek akár mint csa- 
'ádfenntartó, — öröklött mezei 
ingat'anság tulajdonosa, — pap, 
papjelölt a póttartalékba helyez­
tetésre van igényük, igényüket 
lehetőleg a fősorozás előtt jelent­
sék be a városi katonaügyveze­
tőnél.

Fe1 hívom továbbá az egyévi 
és kétévi önkéntes jelölteket, hogy 
kedvezményi kérvényüket szintén 
a fősorozásig, de legkésőbb a fő­
sorozás napján jelentsék be, mert 
különben a kedvezményi tjérvé- 
nyek benyújtására előirt határ­
idők be nem tartása, valamint 
általában a véderőről szóló tör­
vényből folyó kötelezettségek el­
mulasztása ezen felhívás, vagy a 
törvény nem tudása által nem 
menthető.

Kelt Szentesen, 1914. évi áp­
rilis hó 14=én.
1656 Bugyi Antal,

polgármesterhelyettes.
Szentes város tanácsától. 

1914. sz.

Hirdetmény.
Szentes város tanácsa értesíti 

a jószágtartó közönséget, hogy 
a város tulajdonát képező jó- 
zsefszá’lási pusztára f. évi május 
hó 5-én és 6-án lesz a kihajtás. 
Tájékozásul tudomására hozza a 
közönségnek, hogy külön ökör 
gulya, ménes és heverő szarvas­
marha gulya lesz; a pusztán 
ártézi kút és kellő számú pajta 
van. A legelőbér a pásztorbérrel 
együtt egy ökör után 32 korona, 
egy ló után 32 korona, 
heverő szarvasmarha 
korona és egy 
vagy borjú után 
fi lér.

Vidékieknek 
hogy a legelőbért a kihajtás nap­
ján a józsefszáílási központi ma­
jorban a gazdasági tanácsnok 
kezéhez fizethessék.

Ugyanez alkalommal tudomá­
sára hozza a tanács a gazdakö­
zönségnek, hogy a józsefszáílási 
birtokon levő 92 katasztrális hold 
lucerna 1914 évi nyári haszná­
latra május hó 8 án és 9 én 
a helyszínén haszonbérbe fog 
adatni.

Kelt Szentes város tanácsá­
nak 1914. április hó 16 án tar­
tott üléséből.

3576 —

1655

egy 
után 28 

egyéves csikó 
21 koiona 34

megengedtetik,

Dr. Mátéffy 
polgármester.

Szentes óváros polgármesterétől. 
3560 — 1914. szám.

Hirdetmény.
Értesittetnek a tehéntartók, 

hogy a csordajárásokra május 
4-én hétfőn dé’előtt 8 órakor 
lesz a kihajtás.

Egy tehén után 33 korona a 
szájbér, mely már most fizethető 
a városi házipénztárnál. 

Stentes, 1914. április hó 16.
MÁTÉFFY 

po’gármester.1654

I PREMIER
Egyetlen 
világmárka

Képviselő:
Hauer L. Lipót 

Szentes.
Szsnfes város 
gazdaközönségehsz I

A Gazdák Biztositó Szövetke­
zetének szentesi főképviselete el­
fogad jégbiztosításokat a követ­
kező dijak mellett :

Dij minden 100 korona biz­
tosított érték után : kukorica 1 
korona, búza 1 kor. 20 fillér, 
rozs, árpa, zab 1 kor. 80 fillér. 
Díjengedmények 5 százaléktól 15 
százalékáig.

A Papp ímre-féle 
külső ecseri 94 kis 
hold legelő és kaszáló 
(a Pankotai lialom 
alatt), továbbá 16 kis 
liold belső ecseri szántó 
Szt. Lászlói 84 kis hold 
szántóföld és egy nagy­
hegyi szőlő ' 

e hó 30-án
d. e. 9

órakor a szentesi kir. 
járásbíróságnál nyil­
vános bírói árverésen 
eladatik 1658

Janoncul felvétetik 
egy jónevelésü, értelmes, 

ügyes fiú
Dobray Sándor fűszer­
kereskedésében.

Üzlethelyiség

mos

és lakás kiadó Szent 
György naptól kezdő- 
dőleg Dr. László Vil 

főorvos házában. 1627

Kiadó lakás.
I-ső kér Horváth Mihály-utca 12. 
szám alatt, több rendbeli lakás 
azonnal kiadó. - Értekezhető 
T O N C S GYULA vaskereskedé­

sében 1681

Doimvszky József
I. kerü’et Tóth József-utca 2. 
számú háza eladó. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 1626I
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Szentes város polgármesterétől. 
3220—1914. szám.

Hirdetmény.
Felhívom mindazon tényleges 

szolgálatbann álló katonák szü­
leit, illetve hozzátartozóit, akik 
fiukat az aratási időre szabad­
ságolni óhajtják, hogy értesítsék 
haladéktalanul katona fiukat, il­
letve hozzátartozóikat, hogy az 
aratási időre szabadságidő en­
gedélyezése iránt Parancsnok­
ságuknál kihallgatáson jelent 
kezzenek az aratási idő meg 
kezdése előtt legalább egy hő 
nappal.

Az aratási munkálatok meg 
kezdésének időpontjául junius 
hó 29. napját jelöltem meg a 
Parancsnokságnak.

A szabadságolásra vonatko­
zólag bővebb felvilágosítást a 
városi ’katonaügyvezető nyújt.

Szentes, 1914. évi április hó 
4 ikén

Dr. Mátéffy, 
polgármester.

Szentesi Tudományos

MOZGÓ­
SZÍNHÁZ 

Nagy FerenCz-u. 3. sz.

Ma, vasárnap,
d. u. 4 és 6 órakor mérsékelt és este 
fél 9 órakor rendes helyárak mellett 

kerül színre
Műsor

1. Fonóiepke, tanulságos.
2. A monogram, dráma.
3. Leánybosszu, vígjáték.

4—6. A Fenség,
színmű 3 felvonásban Psylar.darre!.

7. Próhamozgósitás. humoros.

Délutáni helyárak :
Díszpáholy 8 személyre 5 kor 
Nagypáholy 5 személyre 3 kor 
Kispáholy 4 személyre 2 kor 
40 íiilér. Támlásszék 60 fillér 
Első hely 40 fillér Második hely 
30 fillér. Harmadik hely 20 fil­
lér. Tizéven alóli gyermekeknek 
állójegy 10 fillér.

Esti helyárak :
Támlásszék 80 fii, I. hely 60 
fii., II. hely 40 fii., III. hélv 30 
fii., Nagypáholy 4 kor., Kispá­
holy 3 20 kor., Díszpáholy 8 
személyre 6 korona. Tiz éven 
aluli gyermekeknek állóhely 12 f.

Fö'deladás
vagy haszonbérbe adás.

Horváth Ilona volt Nagy Sán- 
dorné örökösei váci lakosok kis- 
tőkei 270 hold földjük, apróbb 
részletekben is eladó, vagy ha­
szonbérbe kiadó. — Vevő a vé­
telárnak felét tiz év alatt törleszt- 
heti. — Értekezni lehet Szen­
tesen Horváth Jenővel, vagy Vá­
con Nagy Sándor urad, igaz­
gatóval.

Mindenfajta birka­
gyapjút a legmaga­
sabb árban vesz :

Lantos Károly,
tollkereskedő.1680

Sarkady Nagy Antal utca 23. sz.

oooooeooooooo

Jó anyák gondoskod­
nak arról, hogy gyer­
mekeik tápláló és íz­
letes édestésztákat 
kapjanak vacsorára. 
Kevés fáradtsággal, 
olcsón, kitűnő édes­
tésztákat készíthe­
tünk dr. Oetker-féle 
puddingporokkal, me­
lyek különbözők mint 
pl-: vanília, málna, cit­
rom és csokoládé 
izekben kaphatók s a 
kicsinyek által ujongó 
fogadtatásban része­
sülnek. Egy 15 filléres 
puddingpor csomag­
ból *[3  liter tej, 2 tojás 
és 5 dg. cukor hoz 
záadásával kitűnő va­
csora készíthető 5—6 
gyermek részére.
Minthogy pedig a púd 
dingokat gyümölceiz- 
zel, tejföl nélkül ké­
szítjük, ezen szerek 
fokozzák a jóizt va­
lamint a tápértékét.

THIERRY gyógyszerész BALZSAMA 
csupán a zöld apáca védjeggyel valódi. Kitünően K 
bevált a légzőszervek megbetegedésénél, köhö- j*  
gés, elnyálkásodás, rekedtség, gégekatarrhus, H 
tüdőbántalmak, étvágytalanság, rossz emésztés, ■ 
choleraszerü betegségek, influenza, gyomorgörcs & 
stb. mint szájbüz, égési sebekre, kiütéseknél min- K- 
dig sikerrel használható.
12 kis-, vagy 6 dupla, vagy 1 nagy utazó üveg H 
ára 5’60 korona.

THIERRY A. gyógyszerész CENTIF0L1A kenőcse 
biztos hatású bármily idü t rákszerü sebeknél, daganatok, gyul­
ladás, karbunku'us. idegen testek ehávo'itásara, fájdalmas ope­
rációkat tesz feleslegessé, megakadályoz vérmérge<ést. 2 tégely 
ára K 3’60 a pén« e őzetcs küldése vagy u ánvét ~ 
mellett. Budapesten kapható: Török J. gyógysz r- 
tárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában

Nagyban Thalmaver és Seitz. Kocbmeister utódai és Da- 
danovits Testv. drogériákban A hol nincs lerakat, ott
rendeljünk közvetlenül az egyedüli készítőnél i

THIERRY A. Örangyal-üyögyszBrtáraiióI PREGRADfl mPe“re».)h’Sai,erní""?
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

SB

V

elasztikus
*̂1^,  cipősarok

figyelje yAjk

TARTÓSSÁGÁT

XXXXXXXXXXXXX
Szentes város polgármesterétől- 

1532—1914. szám.

Hirdetmény.
Felhívom a város lakosságát, 

hogy úgy a maga mint gazdatár­
sainak jól felfogott érdekében a 
kártékony rovarokat úgymint: her­
nyók, cserebogarak, darazsak, vér- 
tetü és sáskák irtását mihelyest 
ezek jelentkeznek azonnal foga­
natosítsák

Figyelmeztetem a lakosságot 
arra is, hogy az irtást elmulasz­
tókat a törvény értelmében a leg­
szigorúbban fogom megbüntetni, 
ezen felül az irtást költségükre 
hatóságilag foganatosíttatom.

Szentes, 1914. évi márcis hó 4 
Dr. Mateffy Fenencz 

polgármester.

I

XÖXJYU
a legszegényebb konyhában, mint 
a legfényesebb palotában egy­
aránt vigyázniok kell az egész­
ségükre, mert a feleség, az anya 

a család egyensúlyának fentartá- 
sára. A nők altesti tisztasága szo­
ros összefüggésben van egészsé­
gükkel és feltétlenül fontos hogy

mindennapi
toiletjük kiegészítő részét képezze 
a lysoform alkalmazása. A kénye­
sebb testrészek mosásához és 
öblítéséhez — szóval az intim

toilettelnz
használjanak a nők langyos vizet, 
melyhez kevés lysoformot öntse­
nek. így tisztitó és fertőtlenitö 
szert használnak egyszerre. A

£Y50F0KM
megóv számtalan fertőző vagy 
ragályos betegségtől, megszünteti 
az izzadságot és a néha fellépő 
kellemetlen illatot. Tegyen a lyso- 
formmal kísérletet. Eredeti üveg 
80 fillér minden gyógy szertárban 
vagy drogériában. Esetleg oly he­
lyen, hol ily üzletek nincsennek, 
oda közvetlen is küldünk lyso­
formot a pénz elöleges beküldése 

esetén.

250
500

1000

grammos üveg 1.60 K
.. 2.80 „
„ 4.60 „

Kérje tölünk az

cimü érdekes könyvet, melyet 
ingyen és bérmentve Küldünk.

Dr. Keleti és Murányi 
vegyészeti gyára 

Újpesten, n.
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^sillaó Ármin
52 ÉV ÓTA FENNÁLLÓ 
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ 
ÜZLETÉBEN

mindenféle 2tany és ezüst áruk és 
ékszerek, legjobb gyártmányú pon­
tosan járó órák, julányos árért sze­
rezhetők be.

UJONAN BERENDEZETT 
órásmühelyemben 
PONTOS JAVÍTÁSOKAT 
JÓTÁLLÁS MELLETT, 
OLCSÓN VÁLLALOK.

Tajték pipák, dísztárgyak nagy vá­
lasztékban kaphatók.
Egy próbarendelés meggyőzi Önt, 
áraim olcsóságáról.
Mindennemű arany és ezüst javí­
tásokat elvállalok. 1589

Eladó föld.
Borbély Lajosnak a felsőréten 5 
hold., az alsóréten a görgősnél 
4 hold földje van eladó. Bartha 
János-utca 24 szám. 1629

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagy- 

demű közönséget, hogy 

Papír és könyv­
kereskedésem

a róm. kath. elemi népiskola épü­
letében megnyitottam.

Nagy választék ízléses húsvéti 
és egyéb képes levelezőlapokban, 
valamint diszdoboz levélpapírok­
ban.

Teljes tisztelettel

Szabó Béla
papír és könyvkereskedő. 1601.

Kiadó lakás, s ►*-
Április 24-től kezdve Petőfi 

utca 5. szám alatt egy két szo­
bából és konyhából állő lakás 
mellékhelyiségekkel együtt kiadó.

Irodának különösen alkalmas.

SZÖVET-

MARADÉKOKAT 
melyek nálam falhalmozódtak, Áron 
ólul, óriási engedmény­

nyel adok el.
Ezen szövet-maradékok 
eleg-enclölc teljes férfi- 
öltönyökre, nadrágokra, 
palelókra, női kosztü­

mökre, aljaki-a stb.

Kérjünk maradék minid- I 
kát férfi és női szövetekből. | 

melyeket ingyen és bérmentve küld: 
K A lí I< A S 1*  IC I< r 

posztógyára. INNSBRUCK 484. § 

hölgyközönség 
szives figyelmébe.

ifj. Komendát 
Lajos

angol női szabónál 
fazonok már 20 kor. 
kezdve, kostümök, di­
vatos selyem béléssel, 
fekete és kék szövet­
ből tetszés szerint vá­
lasztva 70 koroeálól.
Aljak, blousok, pon­
gyolák, köpenyek, felső 
kabátok jutányosán és 
pontosan készíttetnek, 
Ugyanott önálló varró­
lányok felvételnek.

Andrássy-utca 9.

ÉRTESÍTÉS
Cementáru gyáramba a mai naptól kezdve szak­
képzett munkavezetőt és munkásokat alkalmazok. 
Ennél fogva elvállalok betonirozásokat teraszot a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Beton és 
műkő lépcsőzeteket és minden féle beton és 
műkő munkákat. Késeitek és raktáron tartok be­
toncsöveket 15 cm-töl 70 cm-ig. Vasbeton kerí­
tés oszlopokat italó vályúkat. Cement lapokat 
többféle színbe, és sírköveket.

Sarkady Nagy Ferencz,
kereskedő.
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IIETIKR és SCIIIlAATZ*
R ész vény társaság 
szitaáru és nemezposztó gyárak 
magyarországi telepe.
Budapest, X. Gyomról ut 80/64. 
Ajánlja kész állapotban, tehát utó­
lagosan tüzhorganyozással ellátott 
többször csavart gépsodronyfo- 
natait.
Mint tartósság tekintetében p *ratlan  gyártmány! Nem tévesztendő 
össze másfajta fonatokkal, melyek mind közönséges horganyozott 
drótból készülnek Tüskés huzalok, sima huzalok, kettöshegyü 
szegek stb. igen jutányos árban. Árjegyzék és minták bérmentve 
és díjtalanul. Továbbá gyártatnak:

Kitűnő horgany ozás olcsó 
árak.

Aszfalt munkálat.
Biró Dezső mérnök Szentes város szerződéses 
aszfaltozási vállalkozója eivá lal magán felek 
részé e mindennemű aszfaltozási munkálatokat, 
úgymint: gyalogjárdák, kapualjak, udvarok, 
fürdőszobák, konyhák, folyosók stb. aszfal­
tozását a

legolcsóbb árak mellett
Munkálatokat a legrövidebb idő alatt készít.
Iroda : I. Jövendő-u. 3 szám.
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keritéarácaok, ka­
puk és ajtók 1605 
a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig e'öny- 
árak mellett. Költségvetés 
és tervezetek díjtalanul.
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New-Yorkban, Chikágóban
Ej jel-nappal használják 
arckrémeinet.

Hatása csaknem óráról-órára észlelhető. 
Korszakalkotó újdonsága Lvons Dr. J. W.

V o i le t C r ea m-ja. 
^íxely 1 K. Szappun ’T'.S fillér. 

Arcpor l korona.
lLoi*al<at  Ausztria-Magyarország részére: Houiiinsr-Tíiiios és Fiú 
cég Esztergom. Szentes (Hariss-ház). — Németország részére .losef Kneipp 
Berlin. — Franciaország részére D. G. Bondault Paris. — Angolország Grand a Co 
London. — Oroszország Kutnuow Moszkva. — Olaszország Don Sietro Milánó 

Ügyeljen a LYON’S Dr. J. W. névro. SZENTESEN Ilenning 
János és Fia illatszertárában kapható (Hariss-ház.)

♦
26 éves német k. a. 
szépség,

100,000 korona 
vagyonnal

gyorsan férjhez óhajt 
menni, esetleg kül­
földre is. — Vagyon 
vallás mellékes.

,,FIDES“
Berlin 18.

♦

Szentesen a Harris-házban

VIRÁGOST FERENCZ
DIWVTÁRUHÁZfl.

Óriási választék 
díszek, keztyük, 
csipkékben. Úri 
nyakkendők, a 

szabott

mindenféle női ruha­
szalagok, selymek és 

fehérnemüek, kalapok, 
legolcsóbb szigorúan 

árak mellett.
rr
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Nyomatott a „Szentes és Vidéke1' könyvnyomda-társaság gyorssajtóján Szentesen 19,4.




